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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 
Στα πλαίσια της διερευνητικής εργασίας στο μάθημα του 

“project” ασχολήθηκα με το βιβ λίο «Ο Επιθεωρητής» του Νικολάι 

Γκόγκολ. Έτσι, βασισμένος σε αυτό,  δημιούργησα την  εργασία 

με τίτλο ‘’ Κοινωνιολογία και ηθική στο έργο του Επιθεωρητή ‘’ 

του Γκόγκολ. Σκοπός της 

εργασίας αυτής είναι να 

διαφωτιστούν και να 

αποσαφηνιστούν ορισμένα 

χαρακτηριστικά του έργου, 

που το διαπνέουν, και 

απασχόλησαν τους 

μετέπειτα αλλά και 

σύγχρονους μελετητές του 

βιβλίου. Ειδικότερος στόχος 

είναι να παρουσιαστούν 

αναλυτικά στοιχεία για τον 

συγγραφέα, που δικαιολογούν το χαρακτήρα του έργου του 

καθώς και να αναλυθεί το ηθικό και κοινωνικό πλαίσιο της 

εποχής, που διαδραμάτισε καταλυτικό ρόλο στη διαμόρφωση των 

γεγονότων, επηρεάζοντας έτσι και το συγκεκριμένο δημιουργό, 

που πήρε έμπνευση από την τότε επικαιρότητα και 

πραγματικότητα. Επίσης, θα υπάρξει μια σύγκριση και συσχέτιση 

του πλαισίου του έργου με την επικαιρότητα, θα αναλυθούν οι 

κοινωνικές τάξεις και τύποι, που παραμένουν διαχρονικοί και θα 

εξαχθούν τα ανάλογα συμπεράσματα.    
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

 

ΝΙΚΟΛΑΙ ΒΑΣΙΛΙΕΒΙΤΣ ΓΚΟΓΚΟΛ : Ρώσος συγγραφέας από 

τα μεγαλύτερα ονόματα της ρωσικής λογοτεχνίας του 19ου 

αιώνα. Γεννήθηκε το 1809 στην Ουκρανία και οι γονείς του, 

φτωχοί ευγενείς, τον ώθησαν στην ενασχόληση με τη 

λογοτεχνία από μικρή ηλικία και έτσι από το γυμνάσιο ακόμα 

οργανώνει θεατρικές παραστάσεις.  

Το 1828 πηγαίνει στην Πετρούπολη, όπου μέχρι το 1834 

πραγματοποιεί λογοτεχνικές απόπειρες δημοσιεύοντας δυο 

τόμους διηγημάτων με τίτλο «Βράδια σε ένα αγρόκτημα κοντά 

στην Ντικάνκα», ενώ εργάζεται αρχικά στο δημόσιο, στη 

συνέχεια ως δάσκαλος σε παρθεναγωγείο 

και κατόπιν καθηγητής Ιστορίας στο 

Πανεπιστήμιο της Πετρούπολη, όπου και 

γίνεται γνωστός στους λογοτεχνικούς 

κύκλους. 

Το 1835 παρουσιάζει το 

«Μίργκοροντ», δυο τόμους διηγημάτων, το 

κλασικό» «Ταράς Μπούλπα ,( εξιστόρηση 

των περιπετειών φανταστικών Κοζάκων), 

τα «Αραβουργήματα» (συλλογή 

διηγημάτων , όπως «Το ημερολόγιο ενός τρελού») 

Το 1833 είχε αρχίσει να γράφει το θεατρικό έργο τα 

«Παντρολογήματα», το οποίο άφησε στη μέση (το ολοκληρώνει 

και το παρουσιάζει το 1842), για να αφοσιωθεί σε μια καινούρια 

κωμωδία με τίτλο « Ο Επιθεωρητής» , η οποία αποτελεί σάτιρα 

για την ανόητη και ανεύθυνη συμπεριφορά των υπαλλήλων 

της ρωσικής γραφειοκρατίας με τα έντονα φαινόμενα 

δωροληψίας και διαφθοράς. Πολλοί κριτικοί θεωρούν το έργο 

αυτό ως ένα από τα σημαντικότερα κείμενα στη ρωσική 

λογοτεχνία. 
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Από το 1836 έως το 1848 , λόγω της ασθενούς υγείας του 

περνάει τον περισσότερο καιρό του στην Ευρώπη, 

πραγματοποιώντας μικρές μόνο επισκέψεις στη Ρωσία, αλλά 

συνεχίζει το συγγραφικό του έργο δίνοντας τα πιο 

εμπνευσμένα έργα του. Η πιο δημιουργική συγγραφική 

προσπάθεια αποτελεί το μυθιστόρημα « Οι Νεκρές Ψυχές» , το 

οποίο άρχισε να γράφει το 1836 και ολοκλήρωσε το 1842, (α' 

μέρος) που αποτυπώνει ρωσικούς χαρακτήρες της επαρχίας και 

ξεχωρίζει για το στοχαστικό, σατιρικό και πνευματώδη λόγο, 

την έξυπνη σύλληψη της υπόθεσης και την επικού ύφους 

αγάπη του Γκόγκολ για τη Ρωσία. Εξαίσιο έργο του αποτελεί 

«Το Παλτό», (1840) ένα διήγημα για τη ρωσική γραφειοκρατία 

και κοινωνική αδικία.  

  Το 1837 ο θάνατος του Αλέξανδρου Πούσκιν τον 

σημαδεύει και από το 1842 ως το 1848 ταξιδεύει συνεχώς 

αναζητώντας έμπνευση και διέξοδο στον ταραγμένο ψυχισμό 

του Το 1848 ο Γκόγκολ πηγαίνει προσκυνητής στα Ιεροσόλυμα 

από όπου επιστρέφει με μυστικιστικές τάσεις, διαταραγμένα 

νεύρα και την ιδέα πως το καλλιτεχνικό του έργο αποτελεί 

«αμαρτία» . Έτσι σε μία τέτοια κρίση λίγες μέρες πριν από το 

θάνατό του καταστρέφει το χειρόγραφα με το αδημοσίευτο 

ακόμα Β και Γ Μέρος των Νεκρών Ψυχών έργα του και τελικά 

καταπονημένος από τις νευρικές κρίσεις πεθαίνει το 

Φεβρουάριο του 1852 σε ηλικία σαράντα τριών χρόνων. 

     

«Ο ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ» 
 

Στο έργο ‘’Ο Επιθεωρητής’’ ο  Γκόγκολ με την αιχμηρή 

πένα του «καυτηριάζει» την ανοησία, τη δουλοπρέπεια, την 

ματαιοδοξία, τον οπορτουνισμό, την αισχροκέρδεια, την 

διαφθορά και την υποκρισία της κρατικής μηχανής, αλλά 

συνάμα και την σήψη μια ολόκληρης κοινωνίας, που επιδίδεται 

σε ένα πρωτοφανές πανδαιμόνιο από κολακείες, δωροδοκίες, 

αλληλοκατηγορίες και αλληλοεξευτελισμούς. Η ασύλληπτη 

κωμικοτραγική παρεξήγηση που «χρίζει» εν μία νυκτί έναν 

ασήμαντο νεαρό ταξιδιώτη σε παντοδύναμο Επιθεωρητή, 
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μοιάζει σχεδόν απίστευτη και οδηγεί σε ένα εξίσου απίστευτο 

γαϊτανάκι κωμικών καταστάσεων αλλά και σκληρών 

αποκαλύψεων. 

 
 

Β. Κεφάλαιο 1 :  Ηθικά και κοινωνικά 

προβλήματα της Ρωσίας του 19ου αιώνα 

 

 

Γενικά, στην Ρωσία του 19ο αιώνα, παρατηρούνται 

ορισμένα ηθικά  και κοινωνικά προβλήματα. Ένα από αυτά,  

είναι η δωροδοκία, η οποία είναι αποτέλεσμα της πνευματικής 

ένδειας, του επαρχιωτισμού  και της ηθικής χαλάρωσης, όπως 

αυτά εκδηλώθηκαν σε κάθε βαθμίδα της δημόσιας διοίκησης 

για να απλωθούν στο σώμα της κοινωνίας. Για μεγάλο χρονικό 

διάστημα, η διαφθορά των υπαλλήλων στη Ρωσία ήταν νόμιμη: 

έως τον 18ο αιώνα, κυβερνητικοί αξιωματούχοι είχαν ζήσει το 

λεγόμενο "kormlenie" ( кормления - "τάισμα"). Από το 1715, η 

αποδοχή δωροδοκίας σε οποιαδήποτε μορφή, έγινε ένα 

έγκλημα όταν οι υπάλληλοι άρχισαν να λαμβάνουν σταθερές 

αμοιβές. Ωστόσο, ο αριθμός των υπαλλήλων στο πλαίσιο του 

Μεγάλου Πέτρου είχε αυξηθεί τόσο πολύ, ώστε οι μισθοί 

άρχισαν να καταβάλλονται ακανόνιστα, και παρατηρήθηκαν 

δωροδοκίες, ειδικά για τους υπαλλήλους της κατώτερης τάξης, 

των οποίων έγιναν και πάλι η κύρια πηγή του εισοδήματός 

τους. Λίγο μετά το θάνατο του Μεγάλου Πέτρου, το σύστημα 

της "kormlenie» αποκαταστάθηκε . Η ανασφάλεια εντός της 

γραφειοκρατίας και πάλι οδήγησε σε αύξηση της διαφθοράς. 

          Ένα άλλο πρόβλημα, σύνηθες στην Ρωσία,  είναι αυτό της 

μέθης. Τον 19ο αιώνα,  η Ρωσία αντιμετώπισε προβλήματα με 

τη βότκα, δηλαδή ηθικά ζητήματα, οπότε η μέθη έγινε ένα από 

αυτά. Το 1917, η βότκα είχε απαγορευτεί από τις αγορές της 

Ρωσίας και, μέχρι το 1936, ποτά πάνω από το 20% της 

περιεκτικότητας σε αλκοόλ δεν θα μπορούσαν να πωληθούν 

λόγω των προβλημάτων με τους πολίτες. Η μέθη, πάλι, έγινε 

ένα ζήτημα για τη ρωσική κουλτούρα. Τέλος, ο περιορισμός της 
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ατομικής ελευθερίας και ο έλεγχος οποιασδήποτε ιδιωτικής 

βούλησης και πράξης από την εξουσία με παρεμβατικές 

δράσεις αποτελεί ένα εξίσου καίριο κοινωνικό πρόβλημα της 

Ρωσίας του 19ου αιώνα.  

 

Πιο συγκεκριμένα, τα παραπάνω προβλήματα 

διαφαίνονται και αποτυπώνονται με σαφήνεια στο δοθέν έργο, 

τον Επιθεωρητή. Αρχικά, στη σελίδα 14 (Εγώ…δωροδοκούμαι) 

παρατηρείται το νοσηρό φαινόμενο της δωροδοκίας-ηθική 

αναπηρία (η δικαιοσύνη ομολογεί την δωροδοκία) καθώς και 

στη σελίδα 61. Επιπλέον, στην σελίδα  18 (δε θα 

μπορούσατε…τίποτα) πιστοποιείται η παραβίαση της ιδιωτικής 

ζωής και των προσωπικών δεδομένων από τις αρχές. Τέλος, 

στην σελίδα 25 (το πρωί…συνέρθει) παρουσιάζεται το 

πρόβλημα του αλκοολισμού καθώς ο υπαρχιφύλακας ( που 

εκπροσωπεί και συμβολίζει την εξουσία) βρίσκεται 

μεθυσμένος. 
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Γ. Κεφάλαιο: Σύγκριση με την εποχή μας 
 

 

Στην Ρωσία του 19ου αιώνα και στην σημερινή εποχή 

παρατηρούνται κάποιες κοινωνικές ομοιότητες. Αρχικά, και 

στις δύο εντοπίζεται   το πρόβλημα της διαφθοράς.   Είναι 

γεγονός ότι η σαφής εννοιολογική οριοθέτηση του φαινομένου 

της διαφθοράς  είναι ένα δύσκολο εγχείρημα, λόγω της 

επέκτασής της σε ευρεία κλίμακα τομέων της κοινωνικής ζωής 

αλλά και εξαιτίας των διαφορετικών τρόπων εκδήλωσής της. 

Όταν μιλάμε για διαφθορά συνήθως αναφερόμαστε στην 

ηθική κατάπτωση, την κατάχρηση εξουσίας για προσωπικό 

όφελος, την «καταστροφή» των θεσμών. Στο επίκεντρο της 

έννοιας της διαφθοράς  βρίσκεται μία αθέμιτη συναλλαγή , η 

οποία εξυπηρετεί και προωθεί ατομικά συμφέροντα με όρους 

αδιαφάνειας, χρησιμοποιώντας και αξιοποιώντας δημόσιους 

μηχανισμούς . Πρόκειται για την αλλοίωση της σχέσης μεταξύ 

φορέων εξουσίας και πολιτών. Μέσω αυτού του φαινομένου 

υπονομεύονται και απειλούνται οι δημοκρατικοί θεσμοί, η 

ισονομία των πολιτών και εν τέλει η ίδια η αξιοπιστία της 

χώρας. Σημαντικό είναι ότι επιτείνει το αίσθημα αδικίας του 

πολίτη. Πρόκειται περί μιας «σκοτεινής» θα λέγαμε 

εγκληματικότητας καθώς συνήθως τα εμπλεκόμενα μέρη 

έχουν συμφέρον να την κρατήσουν κρυφή, καθώς με κάποιο, 

έστω κι έμμεσο τρόπο, ωφελούνται. Η διαφθορά είναι 

ταυτισμένη κυρίως με τη μη σωστή λειτουργία της δημόσιας 

υπηρεσίας, παρόλο που το φαινόμενο μπορεί να παρατηρηθεί 

και στον ιδιωτικό τομέα.  Στη συνείδηση της κοινωνίας  αλλά 

και στην επιστήμη έχει ταυτιστεί όμως η διαφθορά κυρίως με 

το έγκλημα της δωροδοκίας, τόσο στην ενεργητική όσο και την 

παθητική του μορφή. Και ορθά, αφού η έννοια της διαφθοράς 

στο δημόσιο τομέα, όπως την αποδώσαμε πιο πάνω, μοιάζει με 

αυτή της δωροδοκίας υπαλλήλου, με τη διαφορά ότι η 

τελευταία συναρτά το δώρο με συγκεκριμένη υπηρεσιακή 
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ενέργεια. Έτσι μπορούμε να πούμε ότι η δωροδοκία υπαλλήλου 

είναι ο πυρήνας του φαινομένου της διαφθοράς στο δημόσιο 

τομέα. Το γεγονός αυτό αποτυπώνεται θα λέγαμε και στις 

επαναλαμβανόμενες τροποποιήσεις των σχετικών περί 

δωροδοκίας άρθρων του Ποινικού Κώδικα , οι οποίες είναι το 

αποτέλεσμα των συνεχών πολιτικών διακηρύξεων για «την 

πάταξη της διαφθοράς», αλλά και στις σχετικές αιτιολογικές 

τους εκθέσεις . 

Επιπλέον, ένα  σύνηθες κοινωνικό πρόβλημα που 

εντοπίζεται τόσο στην Ρωσία του 19ου αιώνα όσο και στην 

σημερινή εποχή είναι η μέθη.  Το οινόπνευμα (αιθυλική 

αλκοόλη ή αιθανόλη), αν και είναι το παλαιότερο και πιο 

διαδεδομένο νόμιμο ναρκωτικό, σε μεγάλες ποσότητες 

αποτελεί σοβαρό παράγοντα κινδύνου, που σχετίζεται με 

πολλές παθολογικές καταστάσεις (σωματικές και ψυχικές). Σε 

ό,τι αφορά τα κοινωνικά προβλήματα που δημιουργεί ή 

επιδεινώνει η κατανάλωση οινοπνεύματος, πιο συχνά 

αναφέρονται η διατάραξη των συζυγικών και οικογενειακών 

σχέσεων, τα προβλήματα στην εργασία (αύξηση των απουσιών 

από την εργασία, αύξηση των εργατικών ατυχημάτων, μείωση 

της παραγωγικότητας), καθώς και η επιδείνωση της 

οικονομικής κατάστασης του ατόμου και ο κοινωνικός 

στιγματισμός. 
 

 

 

Δ. Συμπέρασμα 
 

 

 

 

Στη Ρωσία του 19ου αιώνα, ο διοικητικός μηχανισμός του 

κράτους, σε αγαστή σύμπνοια με τον μηχανισμό της αγοράς, 

λυμαίνεται αποχαλινωμένος την κοινωνία: μίζες, δωροδοκίες, 

διαπλοκή, μία διαβρωμένη εξουσία που καταβροχθίζει 

ανενόχλητη. Αλλά η αυθαιρεσία της τοπικής μικροεξουσίας 

έρχεται αντιμέτωπη με την αυθαιρεσία της κεντρικής εξουσίας 

όταν καταφτάνει ο Γενικός Επιθεωρητής από την πρωτεύουσα. 
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Ο τρόμος του Περιφερειάρχη, του Δικαστή, του Αρχηγού της 

Αστυνομίας, του Διευθυντή Εκπαιδεύσεως και του Διευθυντή 

του Νοσοκομείου, αλλά και ο τρόμος των εμπόρων, των 

εργολάβων, των προμηθευτών του δημοσίου, μπροστά στην 

“ανώτατη εξουσία”: θα δουν οι “επίτροποι με το γερακίσιο 

μάτι” ότι πίσω από τα ημιτελή δημοόια έργα, τους στημένους 

προϋπολογισμούς και τα διπλά λογιστικά βιβλία βασιλεύει η 

απόλυτη κατάχρηση. Ο υποτιθέμενος Επιθεωρητής δεν έχει 

φιλοδοξίες απατεώνα, έχει φιλοδοξίες ποιητή. Αθώος λόγω 

αφέλειας, ο κατά λάθος Επιθεωρητής θα εισπράξει τα 

λαδώματα, θα καρπωθεί ότι μπορεί να του προσφέρει ως 

μάννα εξ ουρανού ο πανικός των διεφθαρμένων τοπικών 

παραγόντων και θα το σκάσει αποφασισμένος να αφιερωθεί 

στην λογοτεχνία. Πίσω του, θα μείνει άθικτος ο μηχανισμός 

της εξουσίας. Για μια μόνο στιγμή, ο μηχανισμός της εξουσίας 

ταράζεται από το ενδεχόμενο ο επίδοξος λογοτέχνης να την 

ξεσκεπάσει στην σκηνή ενός θεάτρου. Ο δημόσιος 

εξευτελισμός, είναι η μόνη επανάσταση που μπορεί να 

ανατρέψει την διεφθαρμένη εξουσία των μικρονόων 

εκμεταλλευτών της συγκυρίας 
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Ε. Βιβλιογραφία Γκόγκολ: 
 

Παντρολογήματα 

Το ημερολόγιο ενός τρελού 

Βραδιές στο Μετόχι 

Ταράς Μπούλμπα 

Η μύτη 

Τάρας Μπούλμπα 

Το σαμοβάρι με τα παραμύθια  

Το παλτό 

Ο καυγάς των δύο Ιβάν 

 

Ο Επιθεωρητής 

Το παλτό - Το ημερολόγιο ενός τρελού 

Οι παίκτες 

Η μύτη 

Ιστορίες με πλάσματα της νύχτας 

Νεκρές ψυχές 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.protoporia.gr/pantrologimata-p-324917.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/to-imerologio-enos-treloy-p-305122.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/vradies-sto-metochi-p-153399.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/taras-mpoylmpa-p-47523.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/i-myti-p-70570.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/taras-mpoylmpa-p-32192.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/to-samovari-me-ta-paramythia-cd-p-286146.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/to-palto-p-120832.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/o-kaygas-ton-dyo-ivan-p-108823.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/o-epitheoritis-p-325749.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/to-palto-to-imerologio-enos-treloy-p-316396.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/oi-paiktes-p-302817.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/i-myti-p-76194.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
http://www.protoporia.gr/istories-me-plasmata-tis-nychtas-p-73320.html?osCsid=29bqp9viiacpbcvcoc6rvi7eh0
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ΣΤ. Θεατρικές παραστάσεις του ‘’Επιθεωρητή’’ 

στην Ελλάδα από το 1950 μέχρι σήμερα 
 
 

 

Θέατρο                                Έτος                     Σκηνοθέτης 

 
Παπάγου, Κηποθέατρο          12 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ 

 

Βέροια, Θέατρο Άλσους          16 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ           

Μελίνα Μερκούρη                                                   
 

 

Σέρρες Θέατρο Τ.Ε.Ι                 17 Ιουλίου  Λίλλυ Μελεμέ 

 

Λάρισα Θέατρο Αλκαζάρ       19 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ 

 

Νεμέα, Αρχαίες Κλεώνες        21 Ιουλίου         Λίλλυ Μελεμέ 

        -Green Theater  

 

Πετρούπολη, Θέατρο               23 Ιουλίου              Λίλλυ Μελεμέ 

            Πέτρας 

 

 

Θέατρο                                Έτος                    Σκηνοθέτης 
 

 

Καρδίτσα, Θέατρο                    25 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ 

       Μητρόπολης 

 

Κέρκυρα, Μον Ρεπό                 28 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ  

Ρένα Βλαχοπούλου 

 

Αγρίνιο, Δημοτικό                    30 Ιουλίου               Λίλλυ Μελεμέ 

      Κηποθέατρο 
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Θεσσαλονίκη, Θέατρο             1&2 Αυγούστου     Λίλλυ Μελεμέ 

            Κήπου  

 

Πάτρα, Ρωμαϊκό Ωδείο,           6 Αυγούστου          Λίλλυ Μελεμέ 

31ο Φεστιβάλ Πατρών               

               2012  

 

Γιάννενα, Ύπαιθρο                  8 Αυγούστου           Λίλλυ Μελεμέ 

   Θέατρο Ε.Η.Μ. 

 

Άρτα, Θέατρο Κάστρου           9 Αυγούστου           Λίλλυ Μελεμέ 

 

Πρέβεζα, Δημοτικό                  11 Αυγούστου          Λίλλυ Μελεμέ 

          Θέατρο 

 

Βόλος, Θερινό Δημοτικό         20 Αυγούστου          Λίλλυ Μελεμέ 

                Θέατρο 

 

Συκιές, Μερκούρεια 2012        22 Αυγούστου          Λίλλυ Μελεμέ 

Θέατρο Μάνος Κατράκης 

 

Τρίπολη, Θέατρο Άλσους       27 Αυγούστου          Λίλλυ Μελεμέ 

   Αγίου Γεωργίου 

 

Θέατρο                                Έτος                       Σκηνοθέτης 
 

Θέατρο Εξαρχείων                  8/12/11                        Πατρικίου Έλενα 

 

Θέατρο Εταιρείας                    1/1/64                          Λυγίζος Δημήτρης 

  Μακ. Σπουδών 

 

Θέατρο Β. Ελλάδος                  9/2/07                         Βασίλης Νικολαϊδης 

 Σκηνή Σωκράτης 

     Καραντινός   
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Εθνικό Θέατρο                          17/12/88                     Μπάκας Κώστας 

 

Παλιές Αποθήκες 

Δασικού Συνεταιρισμού          26-29/7/12                                ----  

 

Κολλέγιο Αθηνών                    1-3/6/09                      Ανδρομάχη Ματζολή 

 

Κηποθέατρο Μάνος                 27/5                            Γιώργος Αντωνάκης 

      Χατζιδάκις       

 

 

 

 

Πηγές: 
 

http://en.wikipedia.org/wiki/Corruption_in_Russia 

http://www.erotokritos.net/2012-o-epitheoritis.php 

http://translate.google.gr/translate?hl=el&langpair=en%7Cel&u=http://www.e

arthbar.org/vodkahistory.htm 

https://sites.google.com/site/dikastisthesite/arthographia/%C2%ABprotaseisgi

atonperiorismotesdiaphthoraskaitesdorodokiasstedemosiadrase%C2%BB 

http://enosy.blogspot.gr/2011/12/blog-post_07.html 

http://www.e-nerokourou.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=75:2009-    

11-23-08-56-37&catid=33:2009-11-07-18-01-41&Itemid=8 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Corruption_in_Russia
http://www.erotokritos.net/2012-o-epitheoritis.php
http://translate.google.gr/translate?hl=el&langpair=en%7Cel&u=http://www.earthbar.org/vodkahistory.htm
http://translate.google.gr/translate?hl=el&langpair=en%7Cel&u=http://www.earthbar.org/vodkahistory.htm

